

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Nuestras tropas acentúan considerablemente la presión sobre Madrid y avanzan hacia Bilbao

La jornada de ayer proporcionó al Ejército de España grandes victorias en todos los frentes.--En Somosierra fué tomada una posición que domina el embalse de Lozoya.-- En Guadarrama fué destrozada una columna roja.--En el sector de Talavera el durísimo castigo marxistas se expresa en cerca de mil quinientas bajas, de ellas más de ochocientos muertos y ocupación de gran cantidad de material de guerra.--Ronda ha sido tomada y se han cogido sesenta camiones de material y víveres.--La gloriosa Aviación Nacional destrozó tres aviones e incendió los depósitos de gasolina de Alcázar de San Juan.--En Ciudad Real destruyó la Estación.--En Toledo bombardeó las posiciones rojas frente al Alcázar.--En Andújar bombardeó el Aeródromo, destruyó tres aviones y luego, descendiendo, ametralló ocho aparatos más.--También voló sobre Madrid dejando caer algunas bombas

El parte de las operaciones

Comunicado oficial del Ejército del Norte. Situación general a las 21 horas del día de hoy, 16 de septiembre de 1936:
"No hay nada importante que señalar desde el comunicado anterior.
La jornada de hoy ha transcurrido con tranquilidad en todos los frentes y sectores de este Ejército.
La única actividad registrada por nuestra parte ha sido de la aviación que ha actuado en misiones de bombardeo y reconocimiento sobre Trubia (Oviejo) y en los sectores del Alto del León y El Espinar (Guadarrama).
La tranquilidad es completa en todo el territorio ocupado por nuestro Ejército."

NOTICIAS OFICIALES

La columna de nuestro Ejército que opera en la zona limítrofe de las provincias de Soria y Guadalajara ha efectuado un avance de alguna importancia en dirección al Sur, ocupando, entre otros, los siguientes pueblos: Angón, Atané, Carabias, Parazuelos, Alcuéiza y Galbajosa, rechazando al enemigo, que ofreció escasa resistencia.
La ocupación de estos pueblos, que rodean casi por completo a Sigüenza, es de gran importancia para futuros avances.

El general de octava División comunica que la ocupación de Grado se efectuó a las 8'30 de la mañana de ayer, desalojando al enemigo de sus posiciones mediante un ataque a la bayoneta que le causó grandes bajas. Además se cogieron al enemigo 20 prisioneros y gran cantidad de armamento.

El comandante militar de Asturias comunica que en la noche del martes Oviedo fué cañoneado sin gran eficacia por el enemigo.

Al amanecer del día siguiente, fuerzas de la guarnición efectuaron una salida, sorprendiendo al enemigo y rechazándolo de una importante posición del sector Sur, que obstaculizaba el paso por la carretera de Mieres.

Se distinguieron principalmente en esta operación dos compañías de guardias de Asalto, que hicieron retroceder al enemigo, abandonando muchos fusiles y material de guerra.

Poco después, dos aviones rojos efectuaron un bombardeo sobre la ciudad, cayendo dos bombas, una sobre el Hospital y otra sobre la escuela de niños de San Lázaro.
En el primero resultaron tres heridos, a pesar de que en el edificio estaba bien visible la señal de la Cruz Roja Internacional.

El general Franco, en telegrama recibido en el cuartel general, comunicó lo siguiente: En el día de ayer se ha operado con eficacia en la mayoría de los frentes. En la Sierra de Guadarrama se han ocupado nuevas posiciones, causando numerosas bajas al enemigo, que dejó abandonado un mortero, una ametralladora y gran cantidad de material de guerra.

Se ha facilitado la noticia oficial de la conquista de Ronda por las fuerzas del general Varela. Según comunica el Gabinete civil del General Franco y por noticias transmitidas desde la segunda División, Ronda ha sido conquistada hoy por la tarde por las columnas procedentes de Antequera y de El Saucello.

Un grupo numeroso de guardias civiles integrado por más de cincuenta de ellos se han pasado a nuestras fuerzas en la tarde de hoy en el sector de El Espinar.

Igualmente en San Sebastián se han presentado doscientos soldados que se hallaban escondidos y que han preferido pasarse a nuestras líneas antes que seguir a los rojos.

El buque pirata "Miguel de Cervantes", anclado en el puerto de Málaga fué abandonado por su tripulación, en vista de las gravísimas averías que sufre el barco.

sen los 2.500 que en ella trabajaban, y que cuando llegó la guardia móvil para cortar el incidente cargó contra los que trabajaban, en vez de hacerlo contra los promotores.

PARIS.— La Junta metalúrgica que estudia el horario de cuarenta horas ha publicado su informe. La producción, que no se puede mantener, llevaría la ruina a los medianos y pequeños industriales. Estudiarán el modo de implantarla en determinadas plazas, teniendo en cuenta su situación y paro obrero.

BERLIN.— El Gobierno alemán estima precisa una reunión previa de los representantes de los Estados antes de que se reúna la Sociedad de Naciones.
Italia está dispuesta a no enviar representación a las reuniones de la Sociedad de Naciones en el caso de que concurre representación de Rusia.

CADIZ.— "Mundo Obrero" publica unas declaraciones del ministro de Agricultura, quien dice: "La preocupación mayor del Gobierno es el abastecimiento de los frentes, cosa muy difícil, porque la zona ganadera se encuentra en poder del enemigo."

CADIZ.— Han volado sobre Madrid aeroplanos del Ejército nacional, arrojando proclamas en las que

Se acerca el frío en los frentes de combate. Nuestros soldados, los soldados de España, necesitan protegerse contra él. Un jersey y una manta les son precisos. Cada mujer riojana debe cifrar su orgullo en haber dedicado unas horas de trabajo para procurar abrigo a los que luchan por la Patria. Para cada familia de la provincia, ningún sacrificio representa el envío de una manta.

LA RIOJA ofrece lana para cien jerseys. Las maestras pueden solicitarla en nuestra Administración.
LA RIOJA inicia con diez un acopio de mantas. Estamos seguros de que nuestro estímulo hallará eco entusiasta en el patriotismo de los riojanos.

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

ORENSE.— El general Franco ha hecho unas declaraciones a un redactor de "La Región", periódico de esta capital.
Ha manifestado que los dirigentes de Madrid están convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos para evitar el triunfo del movimiento salvador, pero que persisten en su actitud que no puede tener ninguna probabilidad de prevalecer, porque sus fuerzas carecen de lo que es esencial en toda guerra, disciplina, espíritu combativo en las tropas y técnica y decisión en el mando. Ellos sólo cuentan con dinero. Sin embargo nosotros tenemos cuanto es necesario para vencerlos.

Sólo consiguen que se pierdan muchas vidas. Sólo en Talavera les hicieron dos mil seiscientos bajas.
El día en que se verificaba la conversión les habían derribado allí siete aparatos, sin que nosotros perdiéramos ninguno, lo que prueba la superioridad de nuestra aviación.

Al preguntarle el periodista lo que opinaba de la actitud de los franceses, refiriéndose a lo que se viene observando en esta campaña, se limitó a decir el general Franco:
—Siento por Francia un gran afecto.

ZARAGOZA.— En San Sebastián, donde fué destruida la Radio que existía en Igueldo, se está utilizando ahora una radio improvisada, de onda extracorta. Sin embargo, pronto quedará restablecida la emisión con onda normal, pues ha salido de Zaragoza personal con material técnico que reparará los desperfectos causados en la antigua emisora.

SAN JUAN DE LUZA.— El prefecto de los Bajos Pirineos está alarmado por el considerable número de fugitivos que continúan llegando del Norte de España y considera preciso que no sean admitidos más, porque no es posible albergarlos.

BERLIN.— El Gobierno alemán estima precisa una reunión previa de los representantes de los Estados antes de que se reúna la Sociedad de Naciones.
Italia está dispuesta a no enviar representación a las reuniones de la Sociedad de Naciones en el caso de que concurre representación de Rusia.

CADIZ.— "Mundo Obrero" publica unas declaraciones del ministro de Agricultura, quien dice: "La preocupación mayor del Gobierno es el abastecimiento de los frentes, cosa muy difícil, porque la zona ganadera se encuentra en poder del enemigo."

CADIZ.— Han volado sobre Madrid aeroplanos del Ejército nacional, arrojando proclamas en las que

se anuncia la toma de San Sebastián y el avance hacia Madrid.
En la capital de España se ahondan más las diferencias entre los dirigentes, ya que varios de estos son partidarios de no defender la ciudad.

CORUNA.— La base naval de San Fernando comunica que el destructor "Veloso" ha bombardeado en aguas del Cantábrico al submarino rojo C-6.

GIBRALTAR.— La Policía ha publicado un edicto advirtiendo que no renovará las licencias de residencia a los extranjeros españoles procedentes de la Línea, ya que en dicha ciudad la tranquilidad es perfecta como lo demuestra el que hayan regresado más de cuatro mil personas. Los marxistas españoles dicen que se encuentran en difícil situación, ya que por su filiación no pueden regresar a la Línea.

En la actualidad hay refugiados mil seiscientos extranjeros, de los cuales seiscientos son marxistas. Algunos de estos han salido en buques con dirección a Málaga.
Aquella medida ha sido debida a disturbios producidos por los refugiados españoles, trece de los cuales están presos.

LONDRES.— Se anuncia que han quedado restablecidas las comunicaciones por radio y cable con Canarias, que estaban intervenidas desde que se inició el movimiento del Ejército.

PONTEVEDRA.— Cumpliendo la sentencia dictada por el Consejo de Guerra el exgobernador civil de Pontevedra don Gonzalo Acosta, ha sido pasado por las armas.
El señor Acosta mostró deseos de recibir los auxilios espirituales.
El señor Acosta se mostró muy resignado hasta el último momento.
La Comandancia militar de Pontevedra ha publicado una nota con la siguiente declaración del exgobernador fusilado y a ruego de éste: "Muero como caballero cristiano. A todos pido perdón y a todos perdono para que Dios me perdone a mí. A El me perdone y a los cristianos pido una oración.—Gonzalo Acosta."

LONDRES.— Se anuncia que han quedado restablecidas las comunicaciones por radio y cable con Canarias, que estaban intervenidas desde que se inició el movimiento del Ejército.

PONTEVEDRA.— Cumpliendo la sentencia dictada por el Consejo de Guerra el exgobernador civil de Pontevedra don Gonzalo Acosta, ha sido pasado por las armas.
El señor Acosta mostró deseos de recibir los auxilios espirituales.
El señor Acosta se mostró muy resignado hasta el último momento.
La Comandancia militar de Pontevedra ha publicado una nota con la siguiente declaración del exgobernador fusilado y a ruego de éste: "Muero como caballero cristiano. A todos pido perdón y a todos perdono para que Dios me perdone a mí. A El me perdone y a los cristianos pido una oración.—Gonzalo Acosta."

LONDRES.— Se anuncia que han quedado restablecidas las comunicaciones por radio y cable con Canarias, que estaban intervenidas desde que se inició el movimiento del Ejército.

PONTEVEDRA.— Cumpliendo la sentencia dictada por el Consejo de Guerra el exgobernador civil de Pontevedra don Gonzalo Acosta, ha sido pasado por las armas.
El señor Acosta mostró deseos de recibir los auxilios espirituales.
El señor Acosta se mostró muy resignado hasta el último momento.
La Comandancia militar de Pontevedra ha publicado una nota con la siguiente declaración del exgobernador fusilado y a ruego de éste: "Muero como caballero cristiano. A todos pido perdón y a todos perdono para que Dios me perdone a mí. A El me perdone y a los cristianos pido una oración.—Gonzalo Acosta."

LONDRES.— Se anuncia que han quedado restablecidas las comunicaciones por radio y cable con Canarias, que estaban intervenidas desde que se inició el movimiento del Ejército.

PONTEVEDRA.— Cumpliendo la sentencia dictada por el Consejo de Guerra el exgobernador civil de Pontevedra don Gonzalo Acosta, ha sido pasado por las armas.
El señor Acosta mostró deseos de recibir los auxilios espirituales.
El señor Acosta se mostró muy resignado hasta el último momento.
La Comandancia militar de Pontevedra ha publicado una nota con la siguiente declaración del exgobernador fusilado y a ruego de éste: "Muero como caballero cristiano. A todos pido perdón y a todos perdono para que Dios me perdone a mí. A El me perdone y a los cristianos pido una oración.—Gonzalo Acosta."

LONDRES.— Se anuncia que han quedado restablecidas las comunicaciones por radio y cable con Canarias, que estaban intervenidas desde que se inició el movimiento del Ejército.

PONTEVEDRA.— Cumpliendo la sentencia dictada por el Consejo de Guerra el exgobernador civil de Pontevedra don Gonzalo Acosta, ha sido pasado por las armas.
El señor Acosta mostró deseos de recibir los auxilios espirituales.
El señor Acosta se mostró muy resignado hasta el último momento.
La Comandancia militar de Pontevedra ha publicado una nota con la siguiente declaración del exgobernador fusilado y a ruego de éste: "Muero como caballero cristiano. A todos pido perdón y a todos perdono para que Dios me perdone a mí. A El me perdone y a los cristianos pido una oración.—Gonzalo Acosta."

La entrega sin resistencia es patriotismo

Las emisoras extranjeras exponen la creencia de que Bilbao se rinda sin resistir. Así debería ser. Así también debería obrar Madrid. Por grande que sea la obcecación y por mucho que perturbe el ánimo la contumacia, cuando la pugna está vencida lo patriótico es ceder. Hora es ya pasada de que el gobierno marxista se dé cuenta de la inutilidad de su esfuerzo. Aun a costa de sus vidas, los dirigentes rojos debían haber impreso en las masas la conciencia de que la partida está perdida totalmente.
Si aún son capaces de sentir un aliento de patriotismo, debían de emplear todo su tesón en lograr que las armas se depongan. Con ello se ahorr

rían muchas vidas, y no se añadiría al engaño en que durante tanto tiempo han tenido sumidos a los suyos, el inútil sacrificio de ahora. Si han de perderse vidas, que sean las de los que, perdidamente, infundieron en las masas ese espíritu insensato y levantisco, abusando de su credulidad y de su inconsciencia. Cuando España se ha puesto en pie y marcha a la liberación, lo sensato es cederle el paso.
Ya qué no ha sabido hacerlo de otro modo, ya que no ha querido hacerlo de mejor manera, el gobierno y los dirigentes de Madrid, si es que les queda un resto de amor a la Patria deberían aprender a morir por ella.

LONDRES.— Ha celebrado reunión el Consejo directivo del partido liberal, el cual ha aprobado la política seguida por el Gobierno de mantener la neutralidad en el conflicto español. Se acordó invitarle a que extienda la prohibición de suministrar armas a aquellos países que puedan enviarlas a España.

LA HABANA.— La estación de radio, a las dos de la madrugada, dió la noticia de que había sido asaltada la Cárcel Modelo de Madrid, poniendo en libertad a los presos por delitos comunes y matando a todos los presos políticos.

HENDAYA.— En San Sebastián se ha celebrado el entierro de un teniente de Regués.
El acto fué imponente, asistiendo dos mil requetés con bandas de música y numerosísimo público.
Ha sido fusilado el alcalde rojo de la capital.
Se confirma que antes de abandonar Pasajes, salieron barcos para Bilbao y Santander, llevándose la mayor parte de la gasolina y aceite existente en los depósitos de la Campsa.

TENERIFE.— Se tienen informes de que esta mañana se ha causado una grave derrota a las fuerzas marxistas en la carretera de Ronda.

SEVILLA.— Los viadores que volaron sobre Ronda a las dos de la tarde, vieron que el pueblo estaba en la calle y que muchos tejados aparecían con trapos blancos. Descendieron y pudieron apreciar que ondeaba en muchos balcones la bandera bicolor.

TENERIFE.— Se confirma la noticia de la toma de Cuevas y Ronda. El botín que se ha recogido es inencontrable, pues todavía no se ha clasificado, pero una muestra de él son sesenta camiones cargados de material, que se hallaban en la plaza de toros.

TENERIFE.— Se ha reunido el Comité Internacional de la Cruz Roja Internacional. Se examinará la situación de los dos bandos en pugna en España. Acordó enviar ambulancias y material a Sevilla, Bilbao, Barcelona y Madrid.

TENERIFE.— Se espera que Portugal acuda a la Conferencia de no intervención, ya que se le han dado seguridades de que tiene misión informativa y de vigilancia.

TENERIFE.— La Prensa de Madrid se ocupa del complot descubierto para asesinar a Azaña, Largo Caballero y Mangada. Dice que hay tres comprometidos y que el jefe de ellos se llama Jorge Llorens. Añade que serán fusilados.

TENERIFE.— Se han restablecido las comunicaciones de San Sebastián con Burgos y Pamplona.
Han llegado oficiales de Burgos para encuadrar las milicias que se han formado en San Sebastián, que lo han sido en crecido número.

LISBOA.— "O Século" da la noticia de la toma de Maqueda (Toledo) por las fuerzas del Ejército. Maqueda es considerada como una posición de extraordinaria importancia, pues allí cruzan las carreteras de Toledo a Avila y de Madrid a Badajoz.

LISBOA.— El Cuartel General del Ejército del Sur, que estaba en Talavera, se ha trasladado a Santaolalla (Toledo).

Las huelgas que preocupan al Gobierno francés son de tipo comunista

PARIS.— Hoy se reunió el Consejo de ministros para tratar de las huelgas textiles, que son de tipo comunista.
Fue nombrado nuevo residente de Marruecos.
Se trató de la política exterior y se nombró nuevos embajadores en Roma, Tokio y Berna.
Se ocupó el Consejo de la situación de los refugiados españoles.

LYON.— Se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de seda artificial. Los huelguistas permanecen en las fábricas. En una de ellas tienen prisioneros al director general, dos directores y funcionarios, a los que se vigila con palos.

PARIS.— "Le Figaro" denuncia al Gobierno lo sucedido en una lavandería, de la que, los obreros de fábrica en huelga, pretendían que salie

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madinaveitia
ESPECIALISTA EN
Estómago-Higado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1331

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. - LABORATORIO
Vera de Rey, 13 2. Teléf. 1216

Con el Tercio y los Regulares y en la línea de fuego de Talavera

"Rienzi", brillante cronista de guerra de "El Norte de Castilla" ha publicado la siguiente crónica:

Sobre la barba corrida, aun esbozo, el tornasol del polvillo rojo de los campos toledanos. Ancho, alto, fuerte, el falangista se excusa con una cortésia a punto:

—Le advierto a usted que he venido a bañarme.

—Haberse bañado en el Alberche.

—No. Viene muy roja el agua. El Tercio y los Regulares tienen la culpa.

El falangista está recién llegado de Talavera. Le he cazado cerrando la portezuela:

—Tracé usted noticias interesantes de allá, ¿no?

—Desde luego. Un viaje de tres días bien aprovechados. Pero... ¡Me perdona usted? Voy a saludar en un momento a mi novia, que está ahí en una mesa.

—¡Paso al amor!

Sentados frente al falangista, se enciende a "machetazos" con una ensalada, mientras yo filósofo con una inocente "caña". Los años.

—Encontraría usted a Talavera muy animada.

—Hombre. Llegamos de noche. Y nada más bajar del coche el primer susto.

—Un "paco".

—No. El pueblo estaba con las luces apagadas. No se veía a dos dedos de distancia. Se esperaba a las aviaciones roja. Y no hacemos más que enlazar las primeras casas cuando una voz, que no sabemos de dónde sale: "¡Alto! ¿Quién vive?"

—¡Arriba España! — gritamos.

Y de pronto aparece una cosa blanca junto a nosotros. Nos paramos y volvemos a gritar: "¡Arriba España!" Y a nuestro saludo contesta la cosa blanca: "¡Por arriba del España!"

—¿Y qué era?

—Pues era un morito de Regulares, de centinela. Lo blanco era el turbante. Al morito... ¿Cómo le íbamos a ver en aquella noche tan oscura?

El tropiezo es saludado con una barcajada por los de la mesa.

—Entramos en el pueblo, y como ya el morito nos había advertido, empezamos a caminar a ciegas, con un cuidado loco. A cada paso corría uno el peligro de romperse el alma. Las calles, a parte y parte, estaban llenas de camiones, cañones y carros de asalto, cogidos al enemigo. Y como no llevábamos ni una mala linterna, eso de darse contra un camión no nos quedaba. La verdad.

—No. Iban ustedes a salir por el mundo.

—Por eso mismo. Pero de pronto el ruido de los motores en lo alto y una bengala que se enciende en el aire, iluminando medio pueblo. Y respiramos.

—Enhorabuena.

—No, verá usted. Luego se nos cortó la respiración.

—¿El efecto de la bengala?

—El efecto de un bombardeo que estaba a unos treinta metros de nosotros. Era la aviación roja que comenzaba a gastar bromas.

—¡Ah!

—¡Ah! No. ¡Ay! Porque a continuación nos volvimos a quedar a oscuras y aquello parecía los cohetes de una verbena. Por todas partes sonaban los "pildorazos" de la aviación. Y a todo esto sin poder correr, por miedo a estrellarnos, y esperando...

—¿Qué?

—Que se encendiera otra bengala, que podía ser nuestra salvación.

—¡Llegó! La luz y unos cánticos nos orientaron.

—¡Hacia...!

—Hacia unorro que había a la guerta de una casa.

—¿De gente?

—¿Qué va de gente? De soldados del Tercio bebiendo, bañando y cantando.

—Y se metieron ustedes en el corro.

—A tantas recorrimos los últimos días netos. Los legionarios nos hicieron un entusiasta recibimiento. Nos metieron sillas y se ensanchó el círculo.

—Y a cantar y a beber con ellos.

—No, verá usted, la que cantaba era una artista de varietés que la Legión se encontró en Cáceres y que se unió a ella como cantinera. La muchacha cantaba por fandanguillos, puesta en el centro.

—Y mientras la aviación...

—¡Valiente fandango! ¡Venga bengalas y venga chinarrazos! Pero a los del Tercio como si les tocaran la guitarra, lo mismo, corio si no fuera con ellos. Y como todo se contagiaba, a los pocos minutos también para nosotros lo que nos enviaba la aviación eran unos anises sin importancia. Recuerdo que una de las granadas cayó muy cerca del corro y uno de los pedazos de tierra de la calle que levantó le dió en la espalda a un legionario. Se volvió hacia arriba sin moverse y sólo dijo: "¡Coche, que me ensucian!"

—¿Lo oyó el de arriba?

—No debió oírlo, porque no le hizo caso y siguió tirando. Luego presencia una cosa que da la medida de la disciplina del Tercio.

—Cuenta.

—Mientras la cantinera cantaba llegaron otros del Tercio pretendiendo meterse con ella en el centro del corro. Imposible. Por allí no pasaba nadie. Ya he dicho que no se veía a los pasos. Y en esto unos buitros que se aproximan. El que va delante intenta penetrar en el corro para meterse en la casa. Dos brazos extendidos le cortan el paso: "¡Atrás! Por aquí no se pasa". Una voz conocida replica: "¡Machachos: dejad paso!". Y en esto todos que se levantan como molinos por un resorte, hacia la canti-

La suscripción pro avión Logroño

Recibimos las siguientes cartas:

"Villafranca de Oria (Guipúzcoa), 12 de septiembre de 1934.

Señor director de LA RIOJA. Logroño.

Muy señor mío: Amante que soy de nuestra querida Rioja y amante de nuestra querida España, le acompaño por giro postal 25 pesetas para engrosar en la suscripción abierta para adquirir un aeroplano.

Le saluda su affmo. atto. s. s. q. e. s. m.—A. Samaniego."

"Viva España. Arriba España!"

"Haro, 16 de septiembre de 1934.

Señor director del diario LA RIOJA. Logroño.

Estimado señor mío: Le acompaño billete del Banco de España A 5.709.237, de 50 pesetas, que le agradeceré agregue a la suscripción para adquirir un aeroplano.

Hace días escribí en su periódico sobre esta suscripción, que realmente es incomprendible no alcance ya mucha mayor cantidad, pero los ricos o capitalistas siguen sin darse por enterados.

La adquisición de este aeroplano es ya, además de una conveniencia, cuestión de amor propio y hasta de dignidad, y como por suscripción voluntaria parece va a demorarse demasiado, deben estudiar nuestras dignas autoridades la forma de recaudar inminentemente lo necesario para su adquisición, ya que a estos ricos, en su inmensa mayoría, tanto les cuesta saltar las pesetas, a pesar de saber para lo poco que les han servido a algunos compañeros suyos que han estado

ECOS DE MONTEJO DE LA SIERRA

LA VIDA DOMINGUERA DE LA COMPAÑIA O'NEILL

El buen humor y la alegría, como patriotismo de la gente joven, no falta jamás en los soldados que están escribiendo las páginas gloriosas de este movimiento salvador que inició el Ejército y secundó el pueblo sano con sus milicias armadas y cooperación ciudadana, el 19 de julio pasado. Pero el domingo se intensifican y agrandan.

Desde luego toda la tropa franca de servicio acude a la parroquia para cumplir con el precepto de la Santa Misa que oyen todos con religioso fervor escuchando, de paso, la explicación del Evangelio. Puede decirse que el templo de Montejo se ve cada día festivo tan concurrido como los días de gran fiesta.

El pasado domingo día 13 fué uno de los más animados. A comer nos honraron con su presencia el comandante que manda esta columna señor Aranguren y el capitán de Artillería señor Arraus, siendo también, por la tarde, huéspedes nuestros el laureado teniente coronel señor Cebollino, que manda otra de las columnas de este frente, que vino acompañado del capitán de Caballería señor Andino y del capellán señor González, así como nuestro distinguido paisano Hilario La Mata que llegó desde Robregordo.

Al objeto de estrenar tres guitarras, que para solaz y distracción de la compañía se recibieron el sábado, se organizó "como vermouth" una especie de concierto a base de las mismas y de laud instrumentos que manejaron diestramente los guardias de Asalto Guillermo Aguado, Antonio Cantos y Gregorio de Miguel. La parte "de garganta" corrió a cargo del popular requeté de Santo Domingo de la Calzada, Jesús Ostiategui (a) Jerules, quien para estos menesteres, tiene que tenerla previamente "mojada" y a ser posible con abundante "zum" de vid vulgo tinto o clarete.

Colocado en el centro del corro y acompañado el canto con adecuada acción y su "miaja" de baile nos hizo pasar un buen rato con la canción de "El Niño de las monjas" y otras de su repertorio, terminando con animadas coplas a través de las cuales, lo mismo dejaba escapar con hondo sentimiento las ansias de su corazón enamorado, como esta.

Salero, viva el salero.
Carita de serafín,
Cuántas horitas de sueño
Tengo perdidas por ti,
que zaherías las exageraciones de la moda femenina en lo concerniente al cabello como en esta otra.

Llevar algunas mujeres
el cogote tan pelao
que no se sabe si es hombre
o el señor Estanislao.

despidiéndose, como buen calceatense, con esta en la que deja prendido el cariñoso recuerdo de la patria chica.

Tenemos que cantar bien
los hijos de La Calzada
porque cantó la gallina
aún después de estar asada.

Ni que decir tiene que Jerules escuchó palmas y aplausos por su "faena" de canto terminada la cual con la misma alegría "se lió la manta" (aquí la frase tiene un sentido literario) empuñó el fusil, se caló el casco, tomó sus dos ranchos en frío y sin olvidarse de la bota, se largó con sus compañeros a la avanzadilla para pasar en ella las cuarenta y ocho horas de turno.

Por la tarde, se organizó el consabido baile en la plaza del lugar en homenaje de bienvenida al heroico teniente coronel Cebollino y acompañantes. Otro requeté, también de la Rioja Alta y también, como Jerules, excelente catador de vinos, Hildefonso Medrano (a) Nervio nos deleitó con unos cuantos solos de saxofón con uno novecento y flamante que sus compañeros han adquirido a "escote". Tocó a presencia de nuestros huéspedes, la marcha de Oriamendi, el himno de Falange, el de la Legión y otros, todos los cuales fueron coreados entusiastamente por la tropa, entusiasmo que fué "in crescendo" y que terminó por manifestarse en atronadores vivas a España, al Ejército, a Cristo Rey, a la Virgen de la Vega, al teniente coronel etc etc; y, para no ser menos que Millán Astray, a la muerte misma.

El Nervio fué felicitado por el jefe del ala izquierda de la columna del coronel García Escámez, señor Cebollino con un fuerte apretón de manos que agradeció casi como el ascenso.

Y ya que he mencionado el saxofón que tan buenos ratos hace pasar a la tropa de esta compañía con la eficaz cooperación de los pulmones del Nervio, debo y quiero hacer constar que es una vergüenza haya sido comprado con el menguado peculio de estos entusiastas y animados soldados y espero que, al leer esto, no ha de faltar algún señor, señora o señorita pudiente que "rascándose" un poquito el bolsillo, envíe por aquí su importe para, con él, indemnizar a aquellos del desmolsco que para su compra hubieron de realizar.

Por la noche, cuando despachábamos en el alojamiento de oficiales nuestra frugal cena, los requetés de Haro como terminación de las fiestas de la Vega, organizaron una serenata en unión de los falangistas y guardias de Asalto a base también del saxofón de El Nervio acompañado por el bombo que "aporraba" Soto de Rincón de ídem y redoblante tocado por García Fresca que lo mismo maneja los pailitos que ayuda a Misa.

Hubo "adiciones" sonoras a todo pasto, himnos patrióticos, jotas, y ter-

Soldados que parten

Ayer a las dos de la tarde salieron en tren especial tropas de Infantería y Artillería de esta guarnición. Ignoramos su destino, pero cualquiera que sea no puede extrañar su marcha, toda vez que las acometidas en los distintos frentes, cuya iniciativa han llevado siempre las tropas defensoras de España, se han acentuado ahora caminando hacia una victoria pronta y definitiva.

Fué enorme el gentío que acudió a despedir a nuestros valientes soldados y fueron muchas también las aclamaciones y los vivas al Ejército y a España. ¡Con qué júbilo se despide a los soldados nacionales! ¡Se sabe que van al triunfo!

La música de Bailén ejecutó baillables antes de la partida y en el momento de arrancar el tren una marcha militar, repitiéndose entonces las manifestaciones de entusiasmo, los vivas patrióticos y las despedidas cordiales.

En el andén vimos a los señores general Gobernador militar, Gobernador civil, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, Alcalde y varios concejales, otras autoridades civiles y militares y muchas representaciones de centros, entidades y sociedades, aparte de muchos sacerdotes y jefes y oficiales, compañeros de los expedicionarios, y requetés, falangistas y voluntarios de Clavijo.

El ex gobernador de Vizcaya y Asturias, don Angel Velarde, dice que hay que concluir con la idea nacionalista vasca

VITORIA.— Ayer tarde encontramos en el Hotel Frontón, de esta ciudad, a una cara conocida. Un viejo amigo cuyo nombre alcanzó relieve de prestigio, de energía y de austeridad en la obra de Gobierno. Don Angel Velarde, el que fué gobernador general de Asturias y de Vizcaya, se hallaba en nuestra población.

La revolución le arrojó de España; sobaban los hombres que, sirviendo a un ideal, fundaban éste en las ideas de paz, orden y trabajo. Y don Angel Velarde conoció la experiencia en Francia. Agobios económicos, propios de los hombres honrados que no sacan de los cargos otro provecho que la íntima satisfacción espiritual, don Angel Velarde ha conocido la necesidad, sin que doblegara por ello su independencia.

Tan pronto como la Patria necesitó los esfuerzos de todos sus hijos, don Angel Velarde cruzó la frontera para aportar en el andén, y sin sacar provecho alguno, su grano de arena—y en este caso no es grano sino montón—a la obra nacional, que está sirviéndose en estos momentos.

—¿Viene a ponerte al frente de Vizcaya?

—No—contesta el viejo amigo—; yo no vengo a ponerme al frente de nada, ni quiero nada destacado. Vengo sólo a servir a la causa española.

—Se dice que dentro de pocos días caerá Vizcaya...

—Tal creo. Eso es cosa muy breve.

—Si en Vizcaya superan los nacionalistas que no hablan de ser porseguidos—le decimos.

—A la masa, al rebano, ya le hemos dado el olvido. Pero a los dirigentes, no; tienen que pagarlo todo. Hay que acabar total y absolutamente con la idea nacionalista vasca, con el Partido Nacionalista, con toda esa mala semilla que tanto daño ha he-

La suscripción para adquirir un aeroplano

	Pesetas
Suma anterior	41.567
Casa El Avión	10
D. Anastasio Samaniego de Villafranca de Oria	25
Un logroñés patriota	25
Ferretería Amelivia	100
D. Anselmo Villarreal	50
E. Martínez, de la Casa Vda. e Hijos de Angel Santiago, de Haro	50
Recaudado en el Banco de España	
D. Juan Esteban del Valle	5
Gregorio Martínez de la Fuente	200
Ñiños Esther, Luz Divina, Elena y Julián Loyola	5
Suma y sigue	43.037
Recibido en "Radio Rioja"	
Suma anterior	493
D. Moisés Calvo	25
Eulalio Calvo	500
Suma y sigue	1.093
Hasta ahora la recaudación total es de 43.045 pesetas.	

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

Donativos a las fuerzas

Relación de los donativos recibidos ayer en la Jefatura de los Servicios de Intendencia de Logroño con destino a las fuerzas armadas de esta Comandancia Militar que operan en el frente

Sra. Mari Carmen Arín, 3 jerseys.

Sra. María de la Riva, 54 camisetas.

Sra. Virginia Ruiz Larrieta (de Murillo), 2 jerseys.

Sra. Asunción Pastor de Ruiz (de Murillo), 2 jerseys.

Sra. Cristina Ulargui de Magaregui, 6 jerseys y 6 mantas.

F. N., 2 jerseys.

Sra. de don José Rabadán, 6 jerseys.

Sra. de García Medrano, 4 jerseys y 4 camisetas.

Sra. María Teresa Pineda, un jersey.

A. Evangelio, 6 jerseys.

Dofia Bárbara Mayoral, 6 jerseys.

Dofia María García Escudero (de Zaragoza), 3 jerseys.

Una española, 6 jerseys.

COMPARE PRECIOS DE

Funeraria BERGER

SIEMPRE INCOMPETIBLES

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1259

PASANDO EL TIEMPO

Aunque ayer las horas eficaces de sol fueron diez y otros diez los minutos sopló persistentemente viento Norte y la temperatura no pasó de otoñal.

Señaló el termómetro una mínima de diez grados y una máxima de 21'4. Conocidas estas temperaturas no puede extrañar que desde la caída de la tarde se sintiera el fresco hasta con su poquillo de exceso. Por ello como el día anterior sin que durante las horas más centrales estuviera animadas las calles de la población, la concurrencia se hizo más notable en el interior de los calles.

El Barómetro señaló una presión mínima de 735 milímetros y una máxima de 731'2.—C. M.

Distrito de Logroño

CENICERO, 16. El domingo último, las milicias de Falange y Requetés acudieron a la misa de las diez a nuestra parroquia...

La noticia de la toma de San Sebastián fué recibida en la tarde del domingo con gran satisfacción y franca alegría.

En esta forma hicieron su entrada en la plaza de la República, donde ya había concurrido mucho público, y el jefe local de Falange, camarada Marcelino Frías, emocionadísimo leyó la siguiente cuartilla.

Comaradas de la Falange! ¡Hermanos Requetés! ¡amigos todos! Un poco tarde celebramos la fecha histórica del domingo en que nuestro glorioso ejército salvador de la Patria...

¡Bilbao! ¡Santander! ¡podéis ir preparando vuestras galas para recibirnos, ahí vamos a libertros de esos energúmenos que os oprimen, ahí vamos a buscarlos; pero no tendremos la suerte de encontrarlos, haciéndolos frente, son demasiado cobardes...

¡Ahora, como siempre, os suplico, vosotros camaradas, que como debéis hacerlo, en beneficio supremo de España, veáis en un Requeté un hermano, somos dos milicias y un ejército al servicio de España, somos en realidad tres cosas distintas; pero un solo bloque contra el comunismo y la masonería.

Hemos salvado a Europa del dominio rojo, ¡cómo puede ser preparando para recibirlo en este momento el mundo civilizado empieza a abrir los ojos...

La Torrecilla, 7 de pimientos y tomates; Eustaquia Viana, 7 de patatas; Manuel Rodríguez, 4 de alubia blanca; Jacinto Rodríguez, 3 de idem, idem; Pedro Martínez, 2 de idem, idem; Segundo Fernández, 2 de idem verde; Jesús Zorzano, 9 de patatas; Manuel Jiménez, 9 de idem; José Reboiro, 15 de idem; Norberto Fuentes, 9 de caparrones; María José Jiménez, 12 de patatas; José Ruiz, 4 de caparrones; José Palacios El, 11 de patatas; Angel Herrera, 9 de patata; Fernando Palacios, 11 de idem; Félix Zorzano, 14 de idem y 2 de alubia verde; Antonio San Pedro, 14 de idem; Joaquín Zorzano, 11 kilos de patatas; Marcos Viana, 48 de idem; Fabiana Zorzano, 14 de idem; Juan Ochoa, 3 de idem; Rosa Viana, 5 de caparrones; Emilio Fernández, 2 de alubia blanca; Pedro Gonzalo, 11 de patatas; Cándido Santa María, 11 de patatas; Salustiano Zorzano, 21 de idem; Hilario Luna, 3 de idem; Alejandro Viana, 21 de idem; Juan Sáenz, 5 de idem; Pedro Reboiro, 11 de idem; Anselma Sancho, 10 de caparrones y una cuartilla de aceite; Lidoro Santa María, 135 de idem; Antonio Escudé, 27 de idem; Bonifacio Juberá, 11 de idem; Bernardino González, 9 de idem; Francisco Miranda, 4 de idem; Bernardino Miranda, 6 de idem; Jesús Peña, 6 de idem; Eusebio Ruiz, 5 de idem; Epifanio San Pedro, 40 de idem y 4 pares de algarabias; Juan Urdaizé, un kilo alubia blanca; Clemente Romero, 10 de caparrones; Francisco Martínez, 9 de idem; Rufina de Felipe, 21 de patatas y 12 huevos; José Palacios S., 5 kilos de patatas; Teodora Royo, 64 de idem; Nemesio Martínez, 49 de idem; Cristóbal Gutiérrez, 4 de idem; Fidel Padilla, 6 de idem; Rafael Jiménez, 16 de alubia blanca; Lucio Zorzano, 8 de caparrones y 2 cuartillas de aceite; Saturnino Fernández, 5 kilos de caparrones; Jesús Reboiro, 2 de alubias verdes; Fermín González, 5 de patatas; Guadalupe Royo, 11 de idem; Pedro Zorzano, media cántara de aceite; Nicolás Martínez, 16 kilos de patatas; Manuel Palacios, 3 de pimientos verdes; Jesús San, 2 de idem, idem; Dionisio Rodríguez, 2 de idem, idem; Burgos, 3 de caparrones; Zancarias Fernández, 14 de patatas; Manuel García, una gallina; Timoteo Reboiro, un gallo; Moisés Viana, 80 kilos de patatas; Maximiliano Hurtado, 12 de idem; Pilar Gutiérrez, 0'60; pta.; Fernando Zorzano, 0'60; Eusebio Calvo, 25; Tomás Zorzano, 60 kilos trigo; Mariano Jiménez, 29 de idem; Blas Yécora, 12 de patatas. Luis Zorzano.

TERMINADA LA MISA FUERON TRASLADADOS de la iglesia los Crucifijos y banderas, llevados por los niños procesionalmente a las escuelas, procediendo a su colocación, siendo verdaderamente emocionante; acto seguido la cuita e ilustrada maestra señorita Faustina del Campo dirigió un discurso al auditorio que la escuchaba en términos patrióticos-religiosos, haciendo resaltar en el mismo las bellísimas enseñanzas del "Divino Maestro" y las grandiosas ventajas de la instrucción religiosa y conculcando la enseñanza sectario-masónica y terminando su discurso rogando al Divino Maestro que la escuela no se vea privada de su divina presencia, que se apade de España, hoy renaciendo de sus errores y desgracias y que nuestra Patria siga siendo como canta el valiente himno de nuestros Falanges, Una Grande y Libre. Viva España! Arriba España! Siguen las vivas a la Religión y al Ejército salvador, cerrándose el acto con una estruendosa ovación por parte del pueblo.

En la escuela de niñas que dirige doña Magdalena Briones, esta vez el acto de consagración, habiendo continuado en el capilla del Asilo don Julián Cirquenas Aguiló, en tonos tan altamente patrióticos y religiosos que conmueven y hacen brotar muchas lágrimas. "¡D. Cristo Rey que un día fuiste expulsado de las escuelas por un gobierno ateo, y fuiste sustituido acaso por una mujer que no sabemos si era buena, ¿no podía ser una virgen santa? eres en estos momentos solemnemente tronos repuesto en tu lugar. "¿No me importa morir?" Los empujados por las vivas se confundieron con la tempestad de aplausos. El momento es inolvidable.

La manifestación se dirige a la escuela de niñas que dirige doña Felipa Benito. Esta maestra lee el acto de consagración, hablando a continuación el comandante médico retirado don Leopoldo Martínez. Discurso muy brillante en el que rindió gratitud a la hidalga Navarra por sus valientes requetés. Los vivas que dió fueron conmovedores y animadamente y en medio de grandes aplausos.

Improvisadamente, el estudiante Pablo Navarro, dirigió la palabra, para des tacar el caso de que la directora de esta escuela había dado prueba intachable de religiosidad, pues al cumplimiento de la orden de un gobierno ateo, marxista y canalla, y al retirar la imagen del Salvador se le había hecho pedruzcos el corazón, como aludía el culto inspeccionador don Simón de Agreda. don Anselmo Rodríguez, de quien Pablo Navarro dice, es, dechado y prototipo de inspector y modelo de católicos. Al retirarlo con lágrimas hubo de colocarlo en lugar preferente de la casa y hasta aquel día que fué repuesto en la escuela, ella y los familiares le rindieron fervoroso culto. El acto termina con vivas y frenéticos aplausos.

Los trasladados a continuación a la escuela donde don Pantaleón Garcés en atinadísimas frases leyó su discurso y colocó emocionado el Crucifijo, siendo muy aplaudido. Este acto termina con el discurso del abogado don Alvaro Navarrete quien con voz velada por la emoción dice no recordar otro acto más emocionante. Fué muy ovacionado.

REPOSICION DE LOS CRUCIFIJOS EN LAS ESCUELAS. El día primero del actual tuvo lugar en este pueblo el acto de volver a las escuelas, la imagen de Cristo Jesús.

REPOSICION DE LOS CRUCIFIJOS EN LAS ESCUELAS. El día primero del actual tuvo lugar en esta villa la colocación oficial del Crucifijo en nuestras escuelas. El acto resultó brillantísimo y al mismo asistió todo el vecindario.

REPOSICION DE LOS CRUCIFIJOS EN LAS ESCUELAS. El domingo pasado tuvo lugar en esta villa la colocación oficial del Crucifijo en nuestras escuelas. El acto resultó brillantísimo y al mismo asistió todo el vecindario.

REPOSICION DE LOS CRUCIFIJOS EN LAS ESCUELAS. El domingo pasado tuvo lugar en esta villa la colocación oficial del Crucifijo en nuestras escuelas. El acto resultó brillantísimo y al mismo asistió todo el vecindario.

REPOSICION DE LOS CRUCIFIJOS EN LAS ESCUELAS. El día primero del actual tuvo lugar en esta villa la colocación oficial del Crucifijo en nuestras escuelas. El acto resultó brillantísimo y al mismo asistió todo el vecindario.

DE CAMEROS ORTIGOSA DE CAMEROS, 15 Obligaciones y trabajos inaplazables me han impedido dar las notas más salientes en los últimos quince días. Los lectores dispensarán.

En la plaza del pueblo ergábase majestuosamente un altar donde había de celebrarse la misa de campaña. A las nueve y media las campanas del pueblo son volteadas vertiginosamente dando alegres notas metálicas. A las diez, autoridades, Guardia civil, Falange y Requetés seguidos por una multitud católica, niños y niñas de las escuelas, empujando banderas nacionales. La misa se celebra escuchada con fervor religioso, con unión y emoción insuperables. A la terminación, don Juan Antonio Sáenz, dignísimo párroco, dirige la palabra resaltando la importancia del acto que se celebraba. Pide estrictísima justicia para los dirigentes y canallas marxistas; para los obreros, engañados por una turba de sectarios irreligiosos, pide clemencia. Se dan vivas al Sagrado Corazón de Jesús que es colocado por el digno alcalde don Saturnino Torres, en el Ayuntamiento.

En la escuela de niñas que dirige doña Magdalena Briones, esta vez el acto de consagración, habiendo continuado en el capilla del Asilo don Julián Cirquenas Aguiló, en tonos tan altamente patrióticos y religiosos que conmueven y hacen brotar muchas lágrimas.

Improvisadamente, el estudiante Pablo Navarro, dirigió la palabra, para des tacar el caso de que la directora de esta escuela había dado prueba intachable de religiosidad, pues al cumplimiento de la orden de un gobierno ateo, marxista y canalla, y al retirar la imagen del Salvador se le había hecho pedruzcos el corazón, como aludía el culto inspeccionador don Simón de Agreda. don Anselmo Rodríguez, de quien Pablo Navarro dice, es, dechado y prototipo de inspector y modelo de católicos. Al retirarlo con lágrimas hubo de colocarlo en lugar preferente de la casa y hasta aquel día que fué repuesto en la escuela, ella y los familiares le rindieron fervoroso culto. El acto termina con vivas y frenéticos aplausos.

Los trasladados a continuación a la escuela donde don Pantaleón Garcés en atinadísimas frases leyó su discurso y colocó emocionado el Crucifijo, siendo muy aplaudido. Este acto termina con el discurso del abogado don Alvaro Navarrete quien con voz velada por la emoción dice no recordar otro acto más emocionante. Fué muy ovacionado.

Los trasladados a continuación a la escuela donde don Pantaleón Garcés en atinadísimas frases leyó su discurso y colocó emocionado el Crucifijo, siendo muy aplaudido. Este acto termina con el discurso del abogado don Alvaro Navarrete quien con voz velada por la emoción dice no recordar otro acto más emocionante. Fué muy ovacionado.

Los trasladados a continuación a la escuela donde don Pantaleón Garcés en atinadísimas frases leyó su discurso y colocó emocionado el Crucifijo, siendo muy aplaudido. Este acto termina con el discurso del abogado don Alvaro Navarrete quien con voz velada por la emoción dice no recordar otro acto más emocionante. Fué muy ovacionado.

PÉRDIDAS De un reloj de señora con cordón, se gratificará su entrega en Pl y Margall, 20, 4.ª, izda.

SE ARRIENDAN dos primeros pisos con buenas galerías, renta 40 pesetas. Razón, Rey Pastor, 5, entresuelo.

SE VENDE mulla de 11 años, pasa de la marca, a toda prueba. Informes, Valentín Espinosa, en Ausejo.

SE VENDEN Yegua preñada y con cría, forastera y carro, por defunción de su dueño. Razón, Particular de Mística, Huerta.

SE VENDEN botellas vacías y garrafrones usados. Fructuoso Martínez, Galarrza, 6.

SE VENDEN Yegua preñada y con cría, forastera y carro, por defunción de su dueño. Razón, Particular de Mística, Huerta.

SE VENDEN botellas vacías y garrafrones usados. Fructuoso Martínez, Galarrza, 6.

SE VENDEN Yegua preñada y con cría, forastera y carro, por defunción de su dueño. Razón, Particular de Mística, Huerta.

SE VENDEN botellas vacías y garrafrones usados. Fructuoso Martínez, Galarrza, 6.

ARNEDILLO FONDA PARRAS Muy próxima al Baleario Turbinas Hidráulicas, Alternadores, Transformadores, Interruptores automáticos. Precios Reducidos. Para-rayos CRYSTAL VLAVE. Condensadores "Sievarts". Líneas de alta y baja tensión. No dejar de pedir precios a SOCIEDAD ESPAÑOLA DE MONTAJES INDUSTRIALES Apartado 467. Bilbao-Luchana, 10.

SEGUNDO PISO, se arrienda, sitio céntrico, sol todo el día, 70 pesetas. Razón, Herreras, 54, segundo.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS en toda España. Sobre fincas rústicas y urbanas, largos plazos, módico interés. Casa Reyes, Ponzano, 65.—MADRID

NOVILLO de dos años, gordo y una VACA para carne, vende doña Concepción Manso de Zúñiga, en Torremontalvo.

Cementerio del Automóvil NICOLAS GONZALEZ Compra de toda clase de automóviles, fierros y metales. VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana.—Teléfono, 1434

Almorranas-Varices-Ulceras Curación radical; sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venéreo y SÍFIS.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

CREBITO HISPANO Sociedad anónima. De préstamos e hipotecas, facilita capital en toda España, con sus préstamos amortizables en hipotecas, documento privado y letra sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y netos; interés, desde el 5 por 100 anual, con largos plazos de devolución; consultas gratis y absoluta reserva. Cortes, 474; teléfono 34.931. Barcelona.

CARBON DE COK DE GAS Grandes existencias VENTA: Fábrica de Gas Teléfono 1344 PENSION. Se desean huéspedes para estar como en familia, habitaciones especiales para estudiantes, precios económicos, cuarto de baño y toda clase de comodidades. General Zurbano, número 11, 1.ª, derecha.

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876 Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión y sometida a su protectorado e Inspección OPERACIONES QUE REALIZA Libretas de ahorro, a la vista, al 2'50 por 100 Libretas al portador (cuentas corrientes) al 1'25 por 100 Imposiciones al plazo de seis meses al 3 por 100 Imposiciones al plazo de un año al 3'50 por 100 Préstamos hipotecarios. - Préstamos a labradores HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA DE LA MAÑANA SUCURSAL EN LOGROÑO, REPUBLICA, 16 (FORJALIS)

El anuncio no lo paga el que anuncia, ni el que lo lee, pues éstos resultan beneficiados con la publicidad. Quien lo paga indirectamente es el que no anuncia, pues le van restando la clientela y disminuyen sus ventas

LA RIOJA

Para el pago de suscripciones recomendamos a nuestros abonados utilicen el Giro Postal, anotando con claridad sus nombres y enviándolos a la siguiente dirección: "Al Periódico LA RIOJA, Logroño".

LA RIOJA hace 25 años

Ante numeroso público se verificó el desenganamiento de los toros de la ganadería de Concha y Sierra y Catalina que serían lidiados los días 21 y 23 del actual. El ganado era de buena presencia, saliendo muy satisfecho el público que asistió a la operación. La primera corrida sería presidida por el alcalde señor Higuera; la segunda, por don Félix Valluquera, y la tercera, don Gregorio Castellanos, ambos concejales.

Con la calificación de sobresaliente obtuvieron el título de maestras las señoritas Aréllano Vidaurte, Pilar y Mercedes Echarri, y con la de aprobado Francisca Sáenz, Petra Sáenz, Petra Polo, Margarita de Diego Orbea, María Lafarreta, Beatriz Cortés, Francisca García y Pilar González.

En los exámenes celebrados en el Instituto obtuvieron la nota de sobresaliente en Lengua Castellana, Fernando Martínez Bermejo, y en Caligrafía, Antonio Damborena Castroviejo.

Después de cuatro días consecutivos terminó la lluvia. La temperatura máxima al sol en el día de hoy fué de 30,8 grados; a la sombra, 24,9 y la mínima 14,8.

Un Nájera continuaban las fiestas con gran animación; se celebró la primera corrida de vacas presidida por el alcalde en funciones don Buenaventura Alonso, las que proporcionalon revoluciones sin consecuencias. En el frontón se jugó un partido de pelota a mano, a 30 tantos, entre los hermanos Barraganes, de Tricio, contra Aurelio Garriga, de Baños, Santiago Ibáñez y Pedro Ojeda, de Nájera, ganando estos por diez tantos. En el paseo la banda municipal ejecutó un bonito concierto.

En Viniegra de Arriba, en la Iglesia parroquial se celebró el enlace matrimonial de la señorita Filomena García Martínez con don Gabriel García, actuando de padrinos don Casimiro García y la señorita Gloria Salaverry. Bendijo la unión el presbítero D. Eloy Capellán.

En Quel dió una conferencia sobre la ganadería rural y el abono completo, el abogado logroñés don Primo de la Riva. También disertó sobre la ganadería y los olivares, sosteniendo que era muy perjudicial que los rebanos entrasen en dichas plantaciones. El señor de la Riva fué muy aplaudido y felicitado.

RIOJA ALTA

CIDAMON, 18

Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta religiosa de Nuestra Señora del Buen Suceso. La tarde del sábado se celebró el traslado, desde la ermita a la parroquia, habiendo asistido todo el vecindario de esta y del hermano pueblo de San Torcuato, así como los falangistas de uno y otro pueblo, quienes guardan de honor a nuestra patrona. Al llegar a la parroquia se cantó una solemnísima salva para implorar de Nuestra Señora la salvación de España.

El domingo, por la mañana se celebró una solemne misa de campaña en el patio de armas del palacio, habiéndose colocado un artístico altar adornado profusamente con parrillos guarnidos, bajo valioso dosel con las armas de los Manos de Solís, señores del palacio. A este acto asistieron gran número de vecinos de los pueblos limítrofes, los requetés, de Bañares y los falangistas y requetés, de San Torcuato y los de esta, llevando las banderas las bellas señoritas Concepción Lumbreyas y Anunciación Garriga, la cual ha regalado la de las margaritas de San Torcuato. También vino una escuadra falangista de Barratón, con su correspondiente bandera, llevada por una gentil señorita cuyo nombre sentimos no recordar.

Después de la misa se organizó una brillante procesión trasladando la imagen a la parroquia a la cual guarda de honor los falangistas y requetés.

Una vez terminados los actos religiosos todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados por los servidores del palacio, en nombre de sus señores los cuales no pudieron asistir por hallarse al servicio de España.

A la hora de comer se repartieron los números por la espléndida que celebrada en el palacio donde desahucharon una epígrafa comedia con la que los generosos vecinos obsequiaron a sus invitados. En el mismo lugar tuvieron asiento las autoridades y a la terminación de la comida, nuestro querido y celoso párroco don Casimiro Rojas dirigió a los reunidos una hermosa alocución patriótica, animando a luchar bajo el manto tutelar de nuestra querida patrona, para la completa salvación de nuestra España.

Para terminar, desfilaron marcialmente las milicias que fueron entusiásticamente aplaudidas y vitoreadas por los concurrentes.

Sólo nos resta dar las más sinceras gracias a los señores Manos de Zúñiga, a los servidores del palacio, buenos amigos nuestros don Ángel y doña María y a los reñeros de Cidamón señores de Ruiz, que con tanto generosidad e hidalgía obsequiaron a todos, contribuyendo a este modo a que la fiesta de Nuestra Señora dejara grato recuerdo en todos los asistentes.—Santacatalina.

CUZCURRITA

Relación de los vecinos que han contribuido en este Ayuntamiento con cantidades en metálico y especies, con destino a la fuerza armada.

Fastino Cuevas, 25 pesetas; José del Val, 1; Juan Barrón, 2; Victor Zufueta, 4; María Pereda, 3; Antonio Jiménez, 10; Bernán Martínez, 5; Alberto Fernández, 15; Julio Jiménez, 2; Hilario Rioja, 1; Venancio Clemente, 2; Pedro Arce, 3; Clemente Ruiz, 1; Albino Castiella,

1,25; Dominica Sáez, 2; Ciríaca Martínez, 2; Ildefonso Ruiz, 2; Cirilo Ruiz, 1; Hipólito Alonso, 2; Simón Castillo, 2; Julián Salazar Rubio, 5; Sebastián Castillo, 2; Primitivo Martínez, 5; Félix Lacalle, 5; Damián Valderrama, 3; Benigno Barrón, 1; Rafael Igay, 5; Faustina Ruiz, 5; Jesús Moneo, 5; Manuel Marín, 3; Domingo Arce, 2; Juana Oca, 5; Félix Arnaez, 25; Román Arce Sagredo, 1; Jesús Tobalina, 5; Joaquín Cárcamo, 1,30; Julio Ortún, 1; Agapita Manero, 1; Justo Malaina, 20; Matías Igay, 2; Nicasio Aménos, 2; Daniel Casullo, 3; Sotero Gómez, 15; Fermín Ruiz, 5; Francisco Viza, 1; María Urbina, 5; Hipólito Pinedo, 3; León del Val, 15; David González, 2; Antonio Gómez, 2; Petra López, 4,50; Basilio Leiva, 1; Isabel García, 5; María Ramírez, 5; Jaime del Val, 40; Pedro Urrecho, 100; Saustiano Rebolívar, 1; Felipe González, 2,50; Gonzalo Oca, 1; Lucía Arce, 2,50; Vicente Tobalina, 2,50; Francisca Sáez, 2,50; Paula Herrero, 2; Luis González, 1; Conrado Arce, 2; José Luis Sáez, 2; Félix Arín, 2; Agueda Urrecho, 1; Lorenzo Herrero, 1; Leopoldo Ibarreta, 5; Josefa Herrero, 1; Ricardo González, 5; Oscar González, 1; Alejandro Fernández (guardia civil), 1; Jesús Irutia, 10; Antonio Díez, 7; Marcelino Jorge, 10; Pedro Martínez, 10; Antonio Aramayo, 3; Pablo Malaina Baraona, 5; Enrique Salazar, 50; Toribio Cantabrana Martínez, 2,50; Zacarías Pereda, 5.

Toribio Cantabrana, un conejo; Ignacio Barcina, un conejo; Eloy Junquera, un conejo, dos celamines de caparrones, tres kilos de tocino y un chorizo; Cipriano Díez, una gallina; Victoriano Alonso, dos kilos de arroz, dos libras chocolate y 12 libritos papel fumar; Gelaición Salazar, un conejo; Lorenzo Díez, un celamin caparrones y un chorizo; Román Sáez, una peseta y unas alubias; Indalecio Martínez de Salinas, un conejo y cuatro kilos garbanzos; Miguel Guardamino, una gallina; Valentín Díez, una gallina; David Urrecho, un conejo; Pablo Igay, un kilo de arroz; Hilario Cornejo, un conejo; Victor Arce, un conejo; Fermín Ortún, un cazo patatas; Andrés Izquierdo, dos gallinas; Eugenio Sáez, una fanega caparrones; Agustín Rodríguez, un cazo patatas y 5 pares alpargatas, 4 pares calcetines; Romualdo Izquierdo, dos gallinas, un conejo y 12 huevos; Blasa Martínez, un conejo; Daniel Jorge, cuatro gallinas; Celestino Valderrama, un pato; Pablo Arce, un conejo; Félix Araña, un conejo y dos botes de tomate; Doroteo Díez, dos celamines de caparrones; Félix del Val, una gallina y dos botes pimientos; Damián Araña, un conejo; Bonifacio Jiménez, un pollo; Román Arce Castillo, una gallina; Benigno Cornejo, tres pollos; Luis Castillo, 25 kilos de caparrones; Victoriano Guemes, 15 kilos de arroz; Doroteo Cantabrana, un conejo; Santiago Viza, una peseta y una gallina; Casilda Castillo, un conejo; Felices Oca, un conejo; Agapito Cárcamo, una gallina; Dionisio Viza, dos pollos; Leureano Rodríguez, un conejo; Mariano Viza, una gallina y dos panes; Josefa Hidalgo, una gallina; Agustín Hidalgo, una gallina; Demetrio Clemente, una gallina; Fernando Ortiz, una gallina; Celestino Viza, un pato y una gallina; Cecilio Díez, un cazo patatas; Mariano Leiva, un pollo y un kilo caparrones; Domingo Oca, una peseta y un conejo; Dámaso Pardo, 12 pañuelos, seis calcetines, seis pares alpargatas, 12 botellas vino blanco y un encendedor; Matilde Llanos, 7 libras de chocolate y una caja galletas; Nemesia Fernández, 6 tohallas, 6 pañuelos, una caja hojas de afetar y una caja pastillas jabón; Victoriano de Juana, dos pollos y dos panes; Félix Arrea, un cazo trigo; Juan Marín, dos conejos; Matías San Millán, dos pollos; Sebastián Salazar, una gallina; Saturnino Junquera, dos patos, dos conejos y dos gallinas; Antonio Labarga, tres gallinas; Buenaventura Castillo, un cazo patatas; Florentina Balluquera, dos panes; Mariano Hernández, una gallina y un conejo; Lorenza Martínez, una arroba patatas y un celamin caparrones; Gumersindo Arce, una gallina; Benito Zorrutua, un conejo; Salvador Salinas, dos gallinas y dos panes; Francisco Urrecho, un conejo y dos kilos garbanzos; Fortunato Cárcamo, una gallina; Pedro Ortún, dos arrobas de patatas; Jesús Díez, un conejo; Florentino Izquierdo, cinco pesetas y un conejo; Francisco Salazar, un conejo y patatas; Felipe Malaina, 5 pesetas y dos gallinas; Víctor Gobantes, dos gallinas; Cecilio Amenabar, un conejo y tres arrobas de patatas; Aquilino Ortiz, una gallina; Eugenio Cornejo, 50 pesetas y 6 gallinas; Julio Gobantes, dos arrobas patatas; Nicasio Montiel, 6 pares de alpargatas; María Gobantes, un conejo; Eugenio Arce, un conejo; Eugenio Malaina, un pollo y dos patos; Valeriano Gómez, una gallina; Agustín Corralo, 12 kilos caparrones; Longinos Grisaleña, dos gallinas; Lorenzo Viza, una gallina y patatas; Ernesto Marín, un pollo; Toribio Martínez, un conejo y dos sardas de chorizos; Manuel Cárcamo, dos celamines de caparrones; Jaime Sandoval, dos gallinas; Saturnino Castillo, un conejo; Carlos Arce, 10 pesetas y dos botellas de Jerez; Eugenio Marín, 5 pesetas y un conejo; Fernando Viza, 5 pesetas y 12 libritos papel fumar; Eugenio Gómez, una gallina y una toalla; Luciano Arín, una gallina; José Leiva, una arroba patatas; Miguel del Val, un conejo y tres pares de calcetines; Tomás Barcina, un pato; Jacinto Cantabrana, un pollo; Micaela Fernández, una caza patatas; Cristina Corcuera, dos panes; Domingo Gómez, un conejo; Jesús Angulo, 5 kilos arroz, 2 arrobas patatas, 4 cajas dulce membrillo y 12 latas de sardinas; Everisto Jiménez, un celamin alubias; Agustín Oca, patatas; José Junquera, dos gallinas; Tomás García, media fanega caparrones, 12 latas conservas, 2 conejos y una gallina; Gregorio Casas, una arroba patatas; Natividad Corcuera, dos celamines caparrones y cebada; Felisa Varona, material quirúrgico; Sebastián Sagredo, un conejo, tres pares alpargatas; Víctor Valderrama, dos patos; Ramón Riaño, una gallina y un pollo; Daniel Zaitzgui, dos gallinas; María Bayona, dos gallinas; Eugenio Angulo, dos gallinas; Justo Díez, 50 pesetas y veinte cajetillas tabaco; Félix Casas, un pato y un pollo; Eugenio González, 2 conejos, 4 gallinas y 2 pollos; Marcelino Urrecho, 2 máquinas afetar y un paquete de hojas; Leureano Ortiz, una gallina; Pablo de Juana, dos gallinas; Felipe Ruiz, una gallina y un pato; Marcelino Martínez, dos pollos; Jacinta Arín, una pato; Julián Arce, un pato; Sebastián del Val, una caja galletas y dos calcetines; Joaquín Gómez, dos gallinas; Ildefonso Varona, once gallinas; Rogelio Gómez, dos gallinas; Pedro Viza, 2 pesetas y un cone-

Santo Domingo

16 de septiembre

Imposible de describir es el hermoso cuadro que ofreció esta ciudad en su manifestación de adhesión al Ejército salvador de España.

Había terminado el día sucediéndose una apacible noche otoñal, el personal llenaba el paseo del Espolón y ocupaba parte de las calles de San Roque y Hermosilla con motivo del concierto de la banda, cuando el estallido de bombas y cohetes que anunciaban la ocupación por nuestras heroicas fuerzas de San Sebastián. El público entusiasmado se aglomeró frente al Hotel Comercio, de donde partían las bombas y cohetes, y don Saturnino Gómez, dueño del Hotel dió la grísima noticia de que el excelentísimo señor Cabanellas le había dicho telefónicamente que, mandando un abrazo a esta ciudad (a que agradecemos en el alma) le daba la fausta nueva de haber sido tomado San Sebastián y rogaba que se lo hiciera saber a los pueblos de todo este contorno.

Las campanas se echaron a vuelo, cada vez acudía más personal no quedando nadie en sus casas, desde la carretera se disparaban sin cesar y a la gran voladores y cohetes, los músicos llegaban al Hotel, así como nuestras dignas autoridades don Juan Serrano, teniente de la Guardia civil y el alcalde señor Ponte y el señor juez de Instrucción señor Ponca de León y todos los señores concejales y las personalidades calcetines.

Las cornetas llamaban a Falange cuyas juventudes llegaban apresurados a su cuartel, llegando los simpáticos ballenas con la mayor puntualidad portando sus simulados fusiles, formando todos inmediatamente, no pudiendo acudir los Requetés por no haber vuelto todavía del pueblo de Herveya a donde habían ido de excursión y cuando grande era la animación y se preparaba la manifestación llegaron aquellos. Una vez organizada la comitiva la banda interpretó el psodoble "Los Voluntarios" siguiendo las autoridades, público y milicias entre continuos aplausos y vivas al Ejército, a la Guardia civil, Requetés y Falange, regresando al Espolón a cuyo final estalló el himno fascista. Los Requetés terminaron en la calle de San Roque tocando la banda el himno de Oriamendi y entre continuos vivas y ovaciones fueron a acompañar a su jefe provincial señor Herreros de Tejada y seguidamente comenzó el concierto de la banda con aspecto de una de las mayores fiestas.

El grupo artístico de esta ciudad, movido por fines patrióticos, está organizando un festival que tendrá lugar en el teatro de esta ciudad, constando en que el empresario del coliseo don Luis Miranda ha ofrecido el local y el personal gratuitamente, esperando que se limiten todos en cuanto podamos por los altruistas fines que se persiguen. —Los ferroviarios de la Compañía Ha-

—El grupo artístico de esta ciudad, movido por fines patrióticos, está organizando un festival que tendrá lugar en el teatro de esta ciudad, constando en que el empresario del coliseo don Luis Miranda ha ofrecido el local y el personal gratuitamente, esperando que se limiten todos en cuanto podamos por los altruistas fines que se persiguen. —Los ferroviarios de la Compañía Ha-

DE RADIODIFUSION

Radio Rioja

A las 18. flamenco, "Momento musical", Schubert; "Melodía árabe", Glazounod; "Danza de la pastora", Heifitler; Piano fantasía; "Preludio español", Albéniz; "La Bruja", Chapi; "Benamor", Luna (duo); "La Marchenera", Torroba (duo); "La Tempestad", Chapi.

A las 22:30.—Programa del radioteatro. Discos solicitados por los señores adheridos; Cocktail de la semana, Noticias locales y de última hora.

Sección de Arnedo

TUDELLA, 16

Conforme se había anunciado, el día 13 del actual tuvo lugar en esta localidad uno de los gestos más hermosos que pueden presentarse a un pueblo y por lo solomne quedará grabado en todos los corazones por muchísimo tiempo.

La misa de campaña fué celebrada por el culto sacerdote hijo de la localidad don Lorenzo Montiel Bretón, el cual, después de la misa en tonos patrióticos dijo que el sacrificio de la santa misa había sido ofrecido a América donde ha estado doce años por haber sido uno de los primeros países que se adherieron a la salvación de nuestra patria y donde él ha cultivado el amor a España. A continuación bendijo las banderas y Crucifijos de las escuelas y banderas de Falange marchando a los locales donde se habían de colocar las estigias del Redentor.

Desde el balcón del Ayuntamiento, donde está instalada una de las escuelas de nueva creación, don Martín Martínez, digno y querido maestro de este pueblo, dió las gracias al pueblo por su asistencia a un tan grandioso acto y, en nombre del Magisterio y de Falange se refirió a la bendición que se acababa de realizar ensalzando a la verdadera bandera de España y al Redentor.

También hizo uso de la palabra don Evangelina Echarri, gustando su alocución. Don Gerardo Bañuelos, digno párroco de esta villa, habló con entusiasmo al ver que España era lo que había sido siempre, católica, y que, por más que hombres sin corazón habían querido arrebatársela, no lo podían conseguir. Todos los oradores fueron aplaudidísimos, terminando el acto con vivas a España, al Ejército salvador, Guardia civil y milicias de Falange y requetés.

Los milicianos del Requeté y Falange formaron ante el altar improvisado en que se celebró la misa y desfilaron con la banda de música por las calles cantando sus himnos.

El acto asistieron don Fernando García Fernández del Sagrado Corazón de María de Calahorra, el cura párroco de El Villar de Arnedo y la Guardia civil. —Han salido después de pasar dos días en casa del secretario de este Ayuntamiento para Las Ruedas de Enciso, doña Margarita, esposa del industrial de dicho pueblo don Gil Martínez, llevando en su compañía al pequeño Guárdamón.

—Del campo poco podemos decir, ya que la cosecha de uva es reducidísima esperando que con la lluvia caída estos días ganarán los racimos. ¡Viva España! ¡Arriba España!

El corresponsal

PREJANO, 16

LAS FIESTAS DEL SANTO CRISTO DE LA CANAL.— En los días 13 y 14 se han celebrado las fiestas religiosas, pues las profanas se han suprimido en su totalidad, en honor al Santo Cristo de la Canal, con toda solemnidad.

El 13 por la tarde, según costumbre antiquísima, se trasladó procesionalmente la Sagrada imagen, desde su ermita a la Iglesia de San Jorge. El 14, a las nueve y media, se celebró misa cantada por un coro de la localidad y otros valiosos cantores de fuera, dirigidos por don Félix Sáez, párroco de Arnedillo, que a la vez actuó de organista, interpretando magistralmente himnos de actualidad.

Dicho señor que no tuvo un momento de descanso, ocupó la Sagrada Cátedra y pronunció una oración tan bella y de tan elevados tonos patrióticos y religiosos que emocionó al numeroso auditorio. Celebró el santo sacrificio de la misa don Pedro Maro, asistido de don Sergio Ojaguenaga y don Francisco González, párrocos de Herce, Munilla y este pueblo, respectivamente, con la mayor solemnidad.

Como innovación, con el presente año, hacemos constar que hicieron acto de presencia y dieron realce a todos los actos que se celebraron las milicias de Falange y requetés, de ambos sexos, de la localidad y algunos de la ciudad de Arnedo, que ocupando el centro del templo uniformados y en el presbiterio del coro guardián, rindiendo armas al Santo Cristo durante la misa varios números de ambos sexos con la bandera que portaba la señorita requetés Angeles Ruiz de Gordjeueta.

Terminado el acto religioso se formó en la plaza una manifestación con las citadas milicias, que recorrió las calles del pueblo entre vítores y aplausos.

A las cuatro de la tarde, siguiendo la tradición costumbre, después de las vísperas, se organizó la procesión para llevar el Santo Cristo a su morada, acompañados de imágenes, estandartes, pañuelos de las distintas cofradías y asociaciones. Este acto siempre ha muy concurrido, este año no ha sido menos por parte de este vecindario. Con perfecto orden se organizó la comitiva, abriendo marcha las milicias de Falange, requetés, margaritas y pelayos, siguiendo las autoridades y numeroso público.

A las imágenes daban escolta la fuerza armada. En la Iglesia de San Miguel, donde por esta vez quedó el Santo Cristo de la Canal para celebrar en su honor una novena después de adorar la reliquia todos los fieles, se disolvió la manifestación y las fuerzas formaron en la plaza de dicha parroquia. Antes al despedirse frenéticos vivas, llenos de entusiasmo, a España, a las fuerzas del Ejército español, Cristo Rey y milicias, que fueron unánimemente contestados.

Un nombre de todos expresamos nuestra gratitud a tan simpáticos jóvenes por su asistencia a los actos reseñados.

D. Diego

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau

G. G. Baquero

Oculista Exalumno del Hospital de Valdehilla

Grandes ferias en Anguiano

El Ayuntamiento de esta importante villa, en vista de que cada año es mayor la importancia de sus ferias, ha acordado celebrar las mismas, del 15 al 20 del actual, concediendo a los ganaderos que concurran, pastos gratuitos y albergues para pernoctar.

Los dueños deberán estar provistos del certificado de Sanidad, y los ganados serán reconocidos a su llegada. Principales días de feria: 16, 17, 18 y 19.

Ganaderos! Prepararse a visitar las ferias de Anguiano, en la seguridad de que volveréis en años sucesivos.

Anguiano, 12 de septiembre de 1936

El Ayuntamiento



ARRIBA.— PLACIDO HERRERO, DE AUTOL; JULIO MARMES E HIPOLITO MORENO, DE ALFARO; FRANCISCO AZOFRA Y MANUEL VELA, DE NAVARRETE, Y MANUEL SALINAS, DE URUSUELA, FALANGISTAS QUE FUERON PRISIONEROS DE LOS ROJOS DURANTE MAS DE TRES DIAS Y QUE PUDIERON LLEGAR A JACA TRAS UN EXODO PENOSO DE CINCO DIAS

ABAJO.— REQUETES DE CALAHORRA QUE ANTEAYER SALIERON PARA EL FRENTE, FOTOGRAFIADOS DESPUES DE HABER ASISTIDO A UNA FUNCION RELIGIOSA

Fot. Tutor